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              PREFEITURA MUNICIPAL DE ICAPUÍ – CE 

       CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 001/2021 

ENFERMEIRO 

NOME DO CANDIDATO: ____________________________________________________________________________________ 
 

RG: ______________________________                       ÓRGÃO EXPEDIDOR: _________________________________________ 

Nº DE INSCRIÇÃO 

ASSINATURA: _____________________________________________________          

 

LEIA COM ATENÇÃO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUÇÕES: 
 

1. Este caderno contém 60 (sessenta) questões de 

múltipla escolha, numeradas de 1 (um) a 60 

(sessenta). 

2. Cada uma das questões apresenta um enunciado 

seguido de 5 (cinco) alternativas, das quais somente 

uma deve ser assinalada. 

3. Examine se a prova está completa com a sequência 

numérica das questões, se há falhas ou 

imperfeições gráficas que causem dúvidas. 

Qualquer reclamação deverá ser feita durante os 20 

minutos iniciais. Após esse tempo, qualquer 

reclamação será desconsiderada. 

4. Depois de decorridas 2 (duas) horas do início da 

prova, será distribuído o cartão-resposta, o qual será 

o único documento válido para a correção. Ao 

recebê-lo, verifique se seu nome e seu número de 

inscrição estão corretos. Reclame imediatamente se 

houver discrepância. 

5. A folha de respostas não pode ser dobrada, 

amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua 

assinatura e data de nascimento, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às 

respostas. Tenha muita atenção ao marcar sua folha 

de respostas, pois não haverá substituição por erro 

do candidato. Marque sua resposta pintando 

completamente o espaço correspondente à 

alternativa de sua opção. 

 

Ex.: A  B  C  D  E 

6. A leitora de marcas não registrará as respostas em 

que houver falta de nitidez, uso de corretivo, 

marcação a lápis ou marcação de mais de uma letra. 

Não serão computadas questões não assinaladas. 

7. Durante a prova, é proibido o intercâmbio e o 

empréstimo de material de qualquer natureza entre 

os candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e 

o desrespeito às autoridades encarregadas dos 

trabalhos são faltas que implicarão a 

desclassificação do candidato. 

8. Qualquer forma de comunicação entre candidatos 

implicará a eliminação de ambos do certame. 

9. Não será permitido ao candidato, durante a 

realização das provas, portar armas, aparelhos 

eletrônicos de qualquer natureza, relógios, bolsas, 

livros, jornais e impressos em geral; bonés, 

chapéus, lenço de cabelo, bandanas etc. 

10. É vedado o uso de telefone celular ou de qualquer 

outro meio de comunicação. O candidato que for 

flagrado portando aparelho celular ou qualquer outro 

meio de comunicação, durante o período de 

realização da prova, e/ou o aparelho celular tocar 

será sumariamente eliminado do certame. 

11. Em caso de dúvida, durante a prova, levante o braço 

para solicitar atendimento da fiscalização. Jamais 

pergunte em voz alta. 

12. Ao terminar a resolução da prova, entregue-a ao 

fiscal de sala juntamente com a folha de respostas. 

Não se esqueça de assinar a folha de frequência. 

13. O candidato que permanecer na sala de provas, por 

mais de 3h30min, poderá levar consigo o caderno 

de provas, fornecido pela ORGANIZADORA. 

14. As provas terão duração de 4 (quatro) horas com 

início às 08h e término às 12h. O candidato só 

poderá ausentar-se da sala depois de decorridas 

duas horas do início das provas. 

15. Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas 

serão divulgados 72 (setenta e duas) horas após a 

realização das mesmas. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

Leia o texto com atenção e responda as questões de 1 a 11. 
 

Candeeiro familiar 
 

Nas noites de minha meninice 
existe um grande candeeiro amigo, 
que sobre a vasta mesa de jantar 
ilumina o meu serão antigo. 
As doces sombras dos meus se projetavam 
na parede branquinha do salão. 
O primeiro cinema que eu conheci 
foram essas sombras de carvão. 
À procura do velho candeeiro 
vinham asas da mata se queimar; 
vinham de longe insetos viageiros, 
borboletas de forma singular. 
O candeeiro era a lanterna mágica, 
que me fazia na parede branca 
o homem grande que eu queria ser 
e de que sou uma sombra, apenas uma sombra. 
A ventania às vezes surpreendia 
as janelas abertas do meu lar, 
e então as doces sombras se moviam, 
trêmulas, trêmulas a bailar. 
Quem é lá? perguntavam. 
- É a ventania que lá forte está. 
E com o vento, como que entravam, 
e se espalhavam pelos vãos da sala, 
a mãe-preta, o pai joão, toda a senzala, 
todas as sombras que não vivem mais. 

Jorge de Lima 
1. [...] branquinha, no texto, dá a ideia de 

 
a) alegria. 
b) afetividade. 
c) saudade. 
d) monotonia. 
e) tristeza. 
 
2. O poeta revela sua irrealização na vida em qual estrofe? 

 
a) 1. 
b) 2. 
c) 3. 
d) 4. 
e) 5. 
 
3. No texto, “pai-joão”, representa 

 
a) o chefe dos escravos. 
b) a parte traseira da rês. 
c) uma fantasia carnavalesca. 
d) um preto velho bondoso. 
e) um apelido muito comum na senzala. 
 
4. As lembranças da infância do poeta eram trazidas 
pelo(a)(s) 

 
a) candeeiro. 
b) sombras. 
c) ventania. 
d) insetos. 
e) borboletas. 
 
5. No texto, “serão” significa 

 
a) trabalho noturno. 
b) tarefa bem remunerada. 
c) tempo depois do jantar até a hora de dormir. 
d) encontro literário. 
e) reunião de amigos. 
 
 

6. São versos que demonstram a afeição e o carinho do  
poeta para com sua família. 
 

a) 5 e 19. 
b) 6 e 9. 
c) 13 e 26. 
d) 15 e 20. 
e) 22 e 24. 
 

7. Na 1ª estrofe, o sujeito de “ilumina” é 
 

a) meninice. 
b) que. 
c) candeeiro. 
d) jantar. 
e) serão. 
 

8. Os verbos da 1ª estrofe no presente do indicativo 
mostram que o autor se refere a um (uma) 
 

a) recordação triste. 
b) fato realmente atual. 
c) lembrança futura. 
d) passado próximo. 
e) coisa imaginária. 
 

9. Segundo o texto, marque a opção INCORRETA. 
 

a) O poeta conseguiu ser importante. 
b) As sombras na parede foram seu primeiro cinema. 
c) O candeeiro estava presente na reunião familiar. 
d) Seus pais tinham escravos. 
e) Há referência à Natureza. 
 

10. Pelo texto, percebe-se que o autor fala de um ambiente 
 

a) todo desarrumado. 
b) bastante bonito. 
c) muito escuro. 
d) bem claro. 
e) claro-escuro. 
 

11. Na última estrofe do texto, o sujeito de “entravam” é 
 

a) inexistente. 
b) simples com dois núcleos. 
c) indeterminado pela forma verbal. 
d) composto com vários núcleos. 
e) oculto com vários núcleos. 
 

12. Qual dos adjetivos, relacionados a seguir NÃO, possui 
duas formas do superlativo absoluto sintético: uma popular 
e outra erudita? 
 

a) Pobre. 
b) Negro. 
c) Pródigo. 
d) Áspero. 
e) Célebre. 
 

13. Assinale a alternativa cujo plural dos nomes só é 
conhecido pela flexão do artigo. 
 

a) Caneta-tinteiro / cavalo-vapor. 
b) Amor-perfeito / pública-forma. 
c) Pedra-noventa / redator-chefe. 
d) Alto-relevo / cirurgião-dentista. 
e) Bota-fora / perde-ganha. 
 

14. Marque a opção CORRETA onde todos os vocábulos 
são escritos com H inicial. (Todos estão grafados com H) 

 
a) Halteres / húmero / hinquilino. 
b) Húmido / hipismo / herbívoro. 
c) Halucinação / hipótese / hesitar. 
d) Hortênsia / hérnia / haurir. 
e) Hombreira / hindu / hervateiro. 
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15. Em qual das alternativas todos os substantivos fazem o 
plural como “serão”, “salão” e “carvão”? 
 

a) Hortelão / ermitão / pagão. 
b) Tabelião / desvão / sacristão. 
c) Anfitrião / glutão / tecelão. 
d) Cirurgião / aldeão / escrivão. 
e) Vilão / deão / guardião. 
 

16. Marque a opção que apresenta a CORRETA divisão 
silábica. 
 

a) Ab-di-car / nup-ci-al / fil-mo-te-ca. 
b) Su-bro-gar / gno-mo / Mô-nica. 
c) Di-sen-te-ria / a-pnei-a / zoo-bi-o-lo-gia. 
d) Des-in-to-xi-car / ce-fal-al-gi-a / ad-le-ga-ção. 
e) Sub-o-fi-ci-al / ex-u-mar / per-spi-caz. 
 

17. Se 5 metros de corda custam R$ 39,00, quanto custará 
18 metros? 
 

a) R$ 140,40. 
b) R$ 90,00. 
c) R$ 48,40. 
d) R$ 164,00. 
e) R$ 86,00. 
 
18. Fernando tem o triplo da idade de Raquel. Sendo que a 
diferença entre as idades deles é de 26 anos. Quantos anos 
Fernando tem? 
 

a) 27.  
b) 26.  
c) 39.  
d) 45. 
e) 51. 
 
19. Paulo assumiu em sua instituição um novo cargo e teve 
um reajuste salarial de 41%, passando a ganhar R$ 4.089,00. 
Qual era o salário antes do reajuste? 
 

a) 2.750 reais. 
b) 2.900 reais. 
c) 3.100 reais. 
d) 2.700 reais. 
e) 1.850 reais. 
 
20. Uma bolsa custava R$ 330,00. Ela teve dois aumentos 
sucessivos de 15% e 20 %, respectivamente. Em seguida, ela 
teve um desconto de 10%. Qual o preço final dessa bolsa? 
 

a) R$ 273,24.  
b) R$ 379,16.  
c) R$ 409,86.  
d) R$ 354,45.  
e) R$ 238,36. 
 
21. Em uma cidade 3/16 dos moradores vão participar do 
concurso público. Se o total de habitantes é 30.000, o número 
de pessoas que NÃO vão fazer o concurso é: 
 

a) 24.375. 
b) 5.625. 
c) 9.000. 
d) 7.475. 
e) 16.550. 
 
22. Uma empresa de ônibus estava fazendo uma viagem da 
cidade X para a cidade Y, mas o ônibus quebrou ao completar 
1/4 do percurso. Jose que é o motorista, solicitou socorro a 
um posto de apoio da empresa, que fica exatamente na 
metade da distância entre X e Y, e a 145 quilômetros do ponto 
onde o ônibus quebrou. Assim, pode-se afirmar que a 
distância entre as cidades X e Y é de quantos quilômetros? 
 

a) 190. 
b) 380. 
c) 480. 

d) 580. 
e) 960. 
 
23. Seis quadrados iguais são colocados lado a lado, 
formando um retângulo cujo perímetro é 350 cm. A área de 
cada quadrado que forma o retângulo é 
 

a) 900 cm². 
b) 800 cm². 
c) 700 cm². 
d) 625 cm². 
e) 540 cm². 
 
24. Na venda de uma camiseta, um comerciante teve um 
lucro de R$ 30,00, correspondente a 25% do preço de venda. 
O preço de custo desse produto para o comerciante foi 
 

a) R$ 90,00.  
b) R$ 45,00.  
c) R$ 60,00. 
d) R$ 75,00.  
e) R$ 120,00. 
 
25. Bruno diminuiu o preço de venda de seu produto em 
30%. Depois de alguns meses, ele passou a oferecer um 
desconto de 20% sobre o seu preço de venda. Assim, para 
quem comprar esse produto, a redução total do preço que 
pagará por ele, em relação ao que pagava antes dessas 
reduções, será de: 
 

a) 50%. 
b) 40%.  
c) 37,5%.  
d) 30%.  
e) 44%. 
 
26. Quatro maquinas de bordar iguais fazem 800 peças em 
2 horas e 30 minutos. Em quanto tempo duas dessas 
maquinas de bordar farão o triplo de peças? 
 

a) 15 horas. 
b) 8 horas e 40 minutos. 
c) 18 horas. 
d) 12 horas e 45 minutos. 
e) 7 horas e 30 minutos. 
 
27. Um incêndio devastou 15% da área de uma floresta. A 
área devastada corresponde a 12 campos de futebol. A área 
que não foi destruída é de, aproximadamente, quantos 
campos de futebol? 
 

a) 20. 
b) 35. 
c) 43. 
d) 68. 
e) 92. 
 
28. Um poste de 2 m produz uma sombra de 80 cm. A altura 
de um edifício que no mesmo instante projeta uma sombra 
de 13 m é 
 

a) 32,5 m. 
b) 3,25 m. 
c) 24 m. 
d) 2,4 m. 
e) 26 m. 
 
29. Uma indústria produz, 1.441.440.000 pães todos os dias. 
Considerando que cada pão tenha 50 g, a massa total desses 
pães, em toneladas, é de, aproximadamente, 
 

a) 72.072. 
b) 720. 
c) 7.100. 
d) 72.100. 
e) 720.100. 
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https://noticias.r7.com/tecnologia-e-ciencia/conheca-o-peixe-leao-o-predador-que-

ameaca-invadir-o-mar-do-brasil-17062021 
 

30. O peixe-leão ou lionfish para o resto do mundo, é uma 
das espécies mais belas dos oceanos. Cobiçado por donos 
de aquário, tem o corpo listrado e barbatanas exuberantes. 
Nada com elegância e atinge em média entre 25 e 30 
centímetros de comprimento na fase adulta. 
A espécie é nativa do Indo-Pacífico, faixa oceânica que vai do 
Pacífico, entre a costa da América do Sul e a Austrália, até o 
litoral leste da África. Mas, desde a década de 1980, o peixe-
leão conseguiu se estabelecer no Oceano Atlântico e está 
chegando à costa brasileira. Se isso acontecer, terá tudo 
para fazer um estrago considerável na biodiversidade 
nacional, sobretudo, do entorno de ilhas e arquipélagos. 
Infelizmente, a invasão começa a ocorrer, afirmam os 
pesquisadores. 
 

Sobre o peixe – leão e sua “invasão” no litoral brasileiro, 
assinale (V) para as afirmativas Verdadeiras e (F) para as 
Falsas. 
 
( ) Cinco foram capturados por aqui: dois em Arraial do Cabo, 
um em Noronha e dois na costa norte. 
( ) Fêmeas da espécie desovam todos os meses e podem 
colocar até 2 milhões de ovos por ano. 
( ) Americanos e caribenhos promovem concursos de pesca 
para premiar os peixes mais bonitos com retorno  
às águas. 
( ) Espécies endêmicas, únicas do entorno de ilhas e 
arquipélagos, podem ser as áreas mais afetadas. 
( ) Os pontos mais vulneráveis são: Fernando de Noronha, 
Atol das Rocas, Martin Vaz, São Pedro e São Paulo. 
 

Marque a opção que indica a sequência CORRETA. 
 

a) F – F – V – V – V. 
b) V – V – F – F – F. 
c) V – F – V – F – V. 
d) F – F – V – V – F. 
e) F – V – F – V – V. 
 

31. Triste realidade!! 
 

 
 

"Em 33 anos de mar, nunca vi um ano tão ruim como este", 
lamenta o pescador José Maria dos Santos da Silva, que no 
próximo ano completará cinco décadas de vida. A frase em tom 
de desespero soa uníssona aos 1.553 pescadores de Icapuí. 

"Antes a gente pegava 50, 60 Kg de lagosta por dia. Hoje quando 
pegamos 2 Kg é muito. Na maioria das vezes os manzuás voltam 
vazios", diz Antônio Cesar Bernardo da Silva. Manzuá é um 
engradado de varas empregado na pesca artasanal, onde o peixe 
entra por uma abertura e não mais consegue encontrar a saída. 
Neste ano, sem utilidade, elas foram amontoadas na varanda da 
casa de José Maria, erguida a poucos metros da Praia da 
Redonda. "Parei de ir para o mar", diz. "Não compensa mais. A 
lagosta está cada vez mais difícil de ser pescada", explica. 
Escrito por André Costa 

https://diariodonordeste.verdesmares.com.br/regiao/pesca-ilegal-afeta-producao-
de-lagosta-no-litoral-de-icapui-1.2163952 

 

Sobre essa realidade, analise as seguintes afirmações: 
 

I. Em anos anteriores - mas não muito distantes -, alguns 

grupos passavam dias em alto mar, a renda média mensal 

se aproximava dos R$ 4 mil.   

II. Com os programas assistencialistas do governo como o 

Auxílio Emergencial, o pescador não precisa mais ir para o 

alto mar. 

III. Para os pescadores artesanais é simples e unânime a 

explicação para o sumiço da lagosta: o crescimento e falta 

de fiscalização da pesca ilegal. 

IV. Os pescadores que vão ao mar com equipamentos de 

mergulho e os chamados compressores de ar, vão até o 

fundo do mar respirando por mangueiras e capturaram as 

lagostas.  

V. "Colônias inteiras são capturadas de uma só vez, a 

reprodução da lagosta  torna-se mais rápida, renovada. 
 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 
 

a) I – III – IV. 
b) II – III. 
c) III – IV – V. 
d) II – V. 
e) I – IV – V. 
 

32. Ainda sobre o peixe–leão, pergunta-se: não há nada de 
concreto que se possa fazer para barrar a invasão? Na 
opinião de estudiosos da vida marinha, há duas ações que 
podem contribuir para amenizar a situação. São elas: 
 

a) Treinar pescadores para capturá–los com redes e incentivar 
o consumo do peixe. 

b) Premiar mergulhadores que pescá–los em quantidade e usar 
o samburá na captura. 

c) Conscientização ambiental e capacitação com dados 
adquiridos por meio da pesquisa. 

d) Incentivar a pesca artesanal por meio do corvo armadilha e 
o consumo do peixe. 

e) Por meio de pesquisa, descobrir sua alimentação e promover 
a pesca indiscriminada do seu alimento. 

 

33. Sobre o COP26, o maior evento climático do mundo, 
assinale (V) para as afirmativas Verdadeiras e (F) para as 
Falsas. 
 

( ) A COP26 surge como uma janela de oportunidades para 
evitar uma série de catástrofes 
( ) O evento começou no domingo (31 de outubro) e reuniu 
quase 200 países para acelerar a ação em direção aos objetivos 
do Acordo de Paris e da Convenção Quadro das Nações Unidas 
sobre mudança do clima. 
( ) Tem o intuito de estabelecer limites legalmente  
vinculativos sobre emissões de gases para cada país, e para 
definir um mecanismo para avaliar o cumprimento. 
 

Marque a opção que apresenta a sequência CORRETA. 
 

a) F – F – F.  
b) V – V – V. 
c) V – F – V. 
d) F – F – V.  
e) V – V – F. 
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34. Em que país ocorreu esse movimento COP26? 
 

a) Suécia.  
b) Noruega. 
c) Inglaterra. 
d) Escócia. 
e) França. 
 

35. Antes da chegada dos portugueses Icapuí era habitada 
pelos 
 

a) Ianomames  
b) Potyguaras 
c) Pitaguary 
d) Colamonames 
e) Tupirambá 
 

36. O evento cultural de agosto em Icapuí é conhecido 
como agosto 
 

a) do milho 
b) das almas 
c) do pequi 
d) da lagosta 
e) da cane 
 

37. A obra de contenção da erosão marinha está sendo 
construída entre as praias de 
 

a) Peixe Gordo e Redonda. 
b) Peroba e Redonda. 
c) Redonda e Marjolândia. 
d) Peroba e Quitérias. 
e) Barreiras e Barrinhas. 
 

38. Aponte a abordagem que está centrada na atividade 
lúdica como impulsionadora dos processos de 
desenvolvimento e aprendizagem. 
Trata das aprendizagens significativas, espontâneas e 
exploratórias da criança e de suas relações interpessoais. 
Busca analisar e interpretar o jogo infantil e seus 
significados como objetivos funcionais, em que os 
mecanismos de regulação entre o sujeito e seu meio 
permitem o jogo da adaptação que implica nos processos de 
assimilação e acomodação, em que a assimilação é a 
transformação das estruturas próprias em função das 
variáveis do meio exterior. 
 

a) Sistêmica. 
b) Construtivista. 
c) Crítico – superadora. 
d) Psicomotricista. 
e) Humanista. 
 

39. Quando uma pessoa está em conflito com outra pessoa, 
numa mesma empresa ou em outro contexto, podemos dizer 
que há conflitos de personalidade de ponto de vista, e 
diferença marcante de atitudes fora de uma gestão de 
respeito e de diálogo. É CORRETO afirmar que tem conflito 
 

a) organizacional. 
b) interpessoal. 
c) intrapessoal. 
d) social. 
e) cognitiva. 
 

40. As relações interpessoais no ambiente de trabalho 
estão cada vez mais complexas e apresentam-se ora 
harmoniosas, ora conflitantes. Assim, analise as ações a 
seguir e marque a que restringe o bom desenvolvimento das 
relações interpessoais. 
 

a) Tolerância. 
b) Manipulação. 
c) Assertividade. 
d) Apoio. 
e) Empatia. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

41. A lei 8.080/90 dispõe sobre as condições para a 
promoção, proteção e recuperação da saúde, a organização 
e o funcionamento dos serviços correspondentes e dá outras 
providências. Sobre essa legislação, assinale a alternativa 
CORRETA. 

 
a) O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por 

órgãos e instituições privadas e públicas federais, estaduais 
e municipais, da Administração direta e indireta e das 
fundações mantidas pelo Poder Público, constitui o Sistema 
Único de Saúde (SUS). 

b) A iniciativa privada não poderá participar do Sistema Único 
de Saúde (SUS). 

c) Estão incluídas no disposto neste artigo as instituições 
públicas federais, estaduais e municipais de controle de 
qualidade, pesquisa e produção de insumos, medicamentos, 
inclusive de sangue e hemoderivados, e de equipamentos 
para saúde. 

d) Os níveis de saúde expressam a organização social e 
econômica do País, tendo a saúde como único determinante 
e condicionante. 

e) Dizem respeito também à saúde as ações que se destinam 
a garantir às pessoas e à coletividade apenas condições de 
bem-estar físico. 

 
42. A Atenção Básica é o conjunto de ações de saúde 
individuais, familiares e coletivas que envolvem promoção, 
prevenção, proteção, diagnóstico, tratamento, reabilitação, 
redução de danos, cuidados paliativos e vigilância em saúde, 
desenvolvida por meio de práticas de cuidado integrado e 
gestão qualificada, realizada com equipe multiprofissional e 
dirigida à população em território definido, sobre as quais as 
equipes assumem responsabilidade sanitária. Sobre a 
Política Nacional de Atenção Básica, analise as sentenças a 
seguir e assinale a alternativa CORRETA. 

 
a) A Atenção Básica não pode ser a principal porta de entrada, 

mas é a ordenadora das ações e serviços disponibilizados na 
rede. 

b) A Política Nacional de Atenção Básica considera os termos 
Atenção Básica - AB e Atenção Primária à Saúde - APS, nas 
atuais concepções, como termos equivalentes, de forma a 
associar a ambas os princípios e as diretrizes. 

c) A Atenção Básica é ofertada integralmente e gratuitamente 
aos mais pobres, de acordo com suas necessidades e 
demandas do território, considerando os determinantes e 
condicionantes de saúde. 

d) Na Atenção Básica, é permitida exclusão baseada em estado 
de saúde e em condição socioeconômica, garantindo o 
princípio da equidade. 

e) Na Atenção Básica, serão adotadas estratégias que 
permitam igualar desigualdades, de modo a evitar exclusão 
social de grupos que possam vir a sofrer discriminação de 
maneira que impacte na autonomia e na situação de saúde. 

 
43. Como instrumento de regulação do SUS, a 
____________, além de incluir as orientações operacionais 
propriamente ditas, explicita e dá consequência prática, em 
sua totalidade, aos princípios e às diretrizes do Sistema, 
consubstanciados na Constituição Federal e nas Leis N° 
8.080/90 e N° 8.142/90, favorecendo, ainda, mudanças 
essenciais no modelo de Atenção à Saúde no Brasil. 
 
Assinale a alternativa que completa corretamente a sentença. 

 
a) Educação Popular em Saúde 
b) Humanização do cuidado em saúde 
c) Sistema Cofen/Coren 
d) Lei complementar n° 141/12, de 13 de janeiro de 2012 
e) NOB 96 
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44. ____________ foi(foram) constituídos(as)(a)(o) para 
formular, fiscalizar e deliberar sobre as políticas de saúde. 
Para atingir esse fim, de modo articulado e efetivo, conhecer 
o SUS passou a ser imprescindível. 
 
Sobre as instâncias de controle social no SUS, assinale a 
alternativa que completa corretamente a lacuna. 

 
a) As Leis 8.080/90 e 8.142/90 
b) A Constituição Federal e Municipal 
c) O Sistema Único de Saúde 
d) Os Conselhos de Saúde 
e) As Conferências de Saúde 
 
45. Segundo a Lei do Exercício Profissional (Lei n°. 
7.498/86), é privativo ao enfermeiro, 

 
a) participar da orientação e supervisão do trabalho de 

enfermagem em grau auxiliar. 
b) cuidados diretos de enfermagem a pacientes graves com 

risco de vida. 
c) prescrição de medicamentos estabelecidos em programas 

de saúde pública e em rotina aprovada pela instituição de 
saúde. 

d) execução do parto sem distocia. 
e) educação visando à melhoria de saúde da população. 
 
46. Pelo Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, 
é proibido 

 
a) prescrever medicamentos e praticar ato cirúrgico, exceto nos 

casos previstos na legislação vigente e em situação de 
emergência. 

b) negar assistência de enfermagem em qualquer situação que 
se caracterize como urgência ou emergência, mesmo que o 
profissional não tenha habilitação para tal. 

c) executar ou participar da assistência à saúde sem o 
consentimento da pessoa ou de seu representante legal, sem 
exceção. 

d) provocar aborto, ou cooperar em prática destinada a 
interromper a gestação, mesmo nos casos previstos em lei. 

e) prestar serviços que, por sua natureza, competem a outro 
profissional, sem exceção. 

 
47. A fase inicial do exame bacteriológico – que 
compreende coleta, conservação e encaminhamento da 
amostra de escarro – é de responsabilidade da unidade de 
saúde que identifica o caso com suspeita de tuberculose. 
Para a coleta da amostra, a seguinte orientação deverá ser 
observada: 

 
a) As amostras de escarro devem ser coletadas em local 

aberto, de preferência ao ar livre, ou em locais que 
apresentem condições adequadas de biossegurança. 

b) Uma boa amostra de escarro é a que provém da árvore 
brônquica, obtida antes do esforço da tosse. 

c) O diagnóstico de tuberculose deve ser feito a partir de duas 
amostras de escarro, obrigatoriamente. 

d) Recomenda-se que o diagnóstico seja feito a partir da coleta 
de uma amostra de escarro, que deve ser coletada no dia 
seguinte ao da consulta, preferencialmente ao despertar. 

e) A coleta de escarro deve ser feita sempre na unidade de 
saúde que identificou o caso suspeito, nunca em domicílio. 

 
48. A hanseníase é uma doença crônica, infectocontagiosa, 
cujo agente etiológico é o Mycobacterium leprae que infecta 
os nervos. A doença acomete principalmente os nervos 
superficiais da pele e os troncos nervosos periféricos, mas 
também pode afetar os olhos e órgãos internos. Sobre a 
abordagem da hanseníase, assinale a alternativa CORRETA. 

 
a) A hanseníase é transmitida por meio de contato próximo de 

uma pessoa suscetível com um doente com hanseníase, 
mesmo que esteja sendo tratado. 

b) A Paucibacilar é a forma mais contagiosa da doença. 

c) Com o tratamento, os sintomas nasais são os primeiros a se 
extinguirem nos pacientes com hanseníase indeterminada. 

d) Na abordagem ao paciente com diagnóstico de hanseníase, 
enfatize que a doença não tem cura, mas que o tratamento é 
gratuito pelo SUS, alertando sobre a importância da adesão 
ao tratamento para evitar a resistência e a falência. 

e) A bactéria é transmitida pelas vias respiratórias (pelo ar), e 
não por objetos utilizados pelo paciente. 

 
49. A Política Nacional de Saúde do Trabalhador e da 
Trabalhadora tem como finalidade definir os princípios, as 
diretrizes e as estratégias a serem observados pelas três 
esferas de gestão do Sistema Único de Saúde (SUS), para o 
desenvolvimento da atenção integral à saúde do trabalhador, 
com ênfase na vigilância, visando à promoção e à proteção 
da saúde dos trabalhadores e à redução da morbimortalidade 
decorrente dos modelos de desenvolvimento e dos 
processos produtivos. Tal Política propõe o 
desenvolvimento das seguintes ações de atenção à saúde 
dos(as) trabalhadores(as) no âmbito da Atenção Básica: 

 
a) Reconhecimento e mapeamento das atividades não 

produtivas no território. 
b) Identificação e registro da situação de trabalho, da ocupação 

e do ramo de atividade econômica de usuários(as) das 
unidades e serviços de atenção primária em saúde. 

c) Identificação da rede de apoio educacional aos(às) 
trabalhadores(as) no território. 

d) Retirada de conteúdos de Saúde do Trabalhador nas 
estratégias de capacitação e de educação permanente para 
as equipes de atenção primária em saúde. 

e) É raro suspeitar da relação entre o trabalho e o problema de 
saúde apresentado pelo(a) usuário(a) para fins de 
diagnóstico e notificação dos agravos relacionados ao 
trabalho. 

 
50. O herpes é uma infecção causada por vírus.  O vírus 
atravessa a pele e, percorrendo um nervo, instala-se no 
organismo de forma inativa até que venha a ser reativado. A 
reativação do vírus pode ocorrer devido a diversos fatores 
desencadeantes tais como: exposição à luz solar intensa, 
fadiga física e mental, estresse emocional, febre ou outras 
infecções que diminuam a resistência orgânica. Em caso de 
úlcera genital - herpes simples, que tratamento de primeira 
escolha temos? 

 
a) Azitromicina 1g, VO, 1x/semana, até desaparecimento das 

lesões. 
b) Tratar com penicilina G benzatina, 2,4 milhões UI, IM, dose 

única (1,2 milhão UI em cada glúteo). 
c) Doxiciclina 100mg, 2x/dia, por 15 dias, em caso de 

gestantes. 
d) A primeira infecção pode se beneficiar de tratamento com 

aciclovir, 400 mg, 3x/dia (ou 200mg 5x/dia), por 7 dias. 
e) Tratamento em dose única com azitromicina 1g, VO. 
 
51. Uma prescrição médica solicita que 500 ml de uma 
solução corram em 4 horas. Assinale a alternativa que 
apresenta o gotejamento aproximado em que a solução 
deverá ser instalada. 

 
a) 52 gotas/min. 
b) 42 gotas/min. 
c) 37 gotas/min. 
d) 45 gotas/min. 
e) 50 gotas/min. 
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52. A ____________ é uma infecção respiratória, 
transmissível e causada por bactéria. Sua principal 
característica são crises de tosse seca. Pode atingir, 
também, traqueia e brônquios. Ela é transmitida pelo contato 
direto do doente com uma pessoa não vacinada por meio de 
gotículas eliminadas por tosse, espirro ou até mesmo ao 
falar. Os sintomas da coqueluche podem se manifestar em 
três níveis. No primeiro nível, o mais leve, os sintomas são 
parecidos com os de um resfriado. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 

 
a) Coqueluche 
b) Difteria 
c) Tuberculose 
d) Hanseníase 
e) Gripe 
 
53. A Rubéola é uma doença aguda, de alta contagiosidade. 
No campo das doenças infectocontagiosas, a importância 
epidemiológica da rubéola está representada pela ocorrência 
da Síndrome da Rubéola Congênita (SRC) que atinge o feto 
ou o recém-nascido cujas mães se infectaram durante a 
gestação. A prevenção da rubéola é feita por meio da 
vacinação. A vacina está disponível nos postos de saúde 
para crianças a partir de 12 meses de idade. Qual seria essa 
vacina? 

 
a) BCG. 
b) Tetravalente. 
c) Pentavalente. 
d) Tríplice bacteriana. 
e) Tríplice viral. 
 
54. Que vacinas estão disponíveis na rede pública para 
adultos entre 30 a 59 anos? 

 
a) Hepatite B, Hepatite C e Rubéola. 
b) Tríplice viral, Hepatite B, Febre amarela. 
c) Tríplice viral, dT, Hepatite B e Febre amarela. 
d) dT e Febre amarela. 
e) Tríplice viral, Tríplice bacteriana, Hepatite B, dT. 

 
55. A Hipertensão Arterial Sistêmica (HAS) é uma condição 
clínica multifatorial caracterizada por níveis elevados e 
sustentados de pressão arterial. Associa-se, 
frequentemente, às alterações funcionais e/ou estruturais 
dos órgãos-alvo (coração, encéfalo, rins e vasos sanguíneos) 
e às alterações metabólicas com aumento do risco de 
eventos cardiovasculares fatais e não fatais. Sobre a HAS, 
analise as sentenças e assinale a CORRETA. 

 
a) A consulta de enfermagem para pessoas com pressão 

arterial limítrofe tem o objetivo de trabalhar o processo de 
educação em saúde para a prevenção secundária da 
doença, por meio do estímulo à adoção de hábitos saudáveis 
de vida e também de avaliar e estratificar o risco para 
doenças cardiovasculares. 

b) Nas consultas de enfermagem, o foco deve ser dado ao 
processo medicamentoso. 

c) A intervenção não medicamentosa é universalmente 
indicada e deverá fazer parte da consulta de enfermagem 
porque constitui um conjunto de atividades identificadas 
como benéficas para a prevenção das doenças não 
transmissíveis em geral, visto que não existem limitações nos 
estudos que avaliam sua eficácia. 

d) Consultas individuais ou coletivas para incentivar a MEV para 
adoção de hábitos saudáveis são recomendadas na 
prevenção primária da HAS, notadamente nos indivíduos 
com PA limítrofe, pois reduzem a PA e a mortalidade 
cardiovascular. 

e) Na consulta de enfermagem para a estratificação de risco 
pulmonar, recomenda-se a utilização do escore de 
Framingham. 

 

56. O Sistema de Informação de Agravos de Notificação - 
Sinan é alimentado, principalmente, pela notificação e 
investigação de casos de doenças e agravos que constam da 
Lista Nacional de Doenças de Notificação Compulsória. A 
Portaria Nº 264, de 17 de fevereiro de 2020 incluiu qual 
doença nessa Lista Nacional de Notificação? 

 
a) Doença Invasiva por "Haemophilus Influenza". 
b) Varicela. 
c) Doença de Chagas crônica. 
d) Influenza humana produzida por novo subtipo viral. 
e) Poliomielite por poliovírus selvagem. 
 
57. Biossegurança pode ser definida como condição de 
segurança biológica alcançada por meio da aplicação de 
princípios, tecnologias e ações destinadas a prevenir, 
reduzir, controlar ou eliminar riscos inerentes às atividades, 
exposição não intencional ou disseminação acidental de 
agentes biológicos e derivados que possam conter riscos à 
saúde humana, animal, vegetal e ambiental. Sobre questões 
relacionadas à biossegurança, assinale a alternativa 
CORRETA. 

 
a) Os agentes biológicos os quais são manipulados, mantidos 

sob custódia ou que se evita o contato ou disseminação são 
definidos como organismo ou molécula com pouco potencial 
ação biológica infecciosa ou danosa. 

b) O ponto central da biossegurança sob o aspecto da saúde 
humana é a adoção de medidas de contenção que sejam 
capazes de conter o perigo associado aos agentes 
biológicos. 

c) O termo contenção é usado para descrever os 
procedimentos de biossegurança utilizados na manipulação 
de agentes químicos de acordo com a sua classificação de 
risco. 

d) O objetivo da contenção é prevenir, reduzir ou eliminar a 
exposição de animais e de humanos e do ambiente aos 
agentes potencialmente perigosos. 

e) Num ambiente contido ou laboratorial, biossegurança refere-
se à medidas de segurança institucional, pessoal e de 
procedimentos comportamentais para evitar perda, roubo, 
uso indevido de patógenos ou partes deles, de toxinas e os 
respectivos organismos que as produzem. 

 
58. O reconhecimento de adolescentes como sujeitos de 
direitos trazem princípios fundamentais que devem ser 
observados na prática e na relação de Profissionais de Saúde 
com esse grupo populacional. Sobre o atendimento a essa 
faixa etária, assinale a alternativa CORRETA. 

 
a) Em caso de atendimento a adolescentes em urgências, 

aceita-se a noção de existência de consentimento informado, 
presumido ou implícito. 

b) A todos os usuários dos serviços de saúde deve ser 
solicitado que assinem o consentimento livre e esclarecido 
para a realização de qualquer procedimento clínico, exceto 
para crianças e adolescentes. 

c) Independente da razão que faz com que o adolescente 
procure o serviço de saúde, cada visita oferece ao 
profissional a oportunidade de detectar, refletir e auxiliar na 
resolução de questões exclusivas do motivo principal da 
consulta. 

d) A entrevista é um exercício de comunicação interpessoal, 
que engloba, principalmente, aspectos da comunicação 
verbal. 

e) A acolhida nos serviços deve ser cordial e compreensiva, que 
imponha uma série de exigências, aproveitando a 
oportunidade de adesão ao serviço. 
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59. Paciente com recusa de manter um peso corporal em 
harmonia com a altura, ocorrendo intenso medo de ganhar 
peso e engordar; apresenta-se também com distorção da 
imagem corporal, alterações endócrinas e amenorreia. 
O quadro descrito é característico de 

 
a) Bulimia. 
b) Distúrbios de humor. 
c) Anorexia. 
d) Obesidade. 
e) Uso de drogas. 
 
60. O diagnóstico de enfermagem “Processos familiares 
interrompidos” tem como uma de suas características 
definidoras a(as) 

 
a) mudanças na interação com a comunidade. 
b) diminuição do apoio mútuo. 
c) troca de papéis na família. 
d) trocas de poder entre membros da família. 
e) mudança do estado de saúde de um membro da família. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


